

中共皖北煤电集团公司纪律检查委员会

皖北煤电纪〔2024〕18号



关于做好“五一”端午期间作风建设工作的通知

各单位党委、纪委：

“五一”、端午节日将至，为进一步严明纪律要求，持之以恒正风肃纪，积极营造风清气正的节日氛围，根据上级纪委有关工作部署，现就有关事宜通知如下：

一、加强教育引导。各级党组织要通过集中学习等方式，学习中央纪委国家监委、省纪委监委等上级以及集团公司纪委通报曝光的违反中央八项规定精神问题典型案例，做到以案为鉴、深刻警醒。党员领导干部要率先垂范，以身作则，以党纪学习教育为契机，把学习习近平关于作风建设重要论述和学习《中国共产党纪律处分条例》结合起来，做到学纪、知纪、明纪、守纪。要利用节点契机，加强廉洁文化建设，把培树新风正气同传承节日

文化结合起来，推动节日风气持续向好。

二、拧紧责任链条。节点就是考点，各级党组织要认真履行全面从严治党主体责任，认真安排部署节日期间作风建设工作，持续营造真管真严、敢管敢严、长管长严的高压震慑氛围。各级党组织主要负责同志要切实扛稳抓牢管党治党第一责任人责任，对作风建设紧抓不放、狠抓不松，逐级传导压力、层层抓好落实。班子成员要认真履行“一岗双责”，抓常、抓细、抓长作风建设，形成一级带着一级干，一级做给一级看的良好氛围，以“关键少数”的示范作用扩大释放管住“绝大多数”的整体效应，切实做到管出习惯、化风成俗。

三、强化监督检查。节日期间，各单位纪委要创新监督方式方法，强化监督工作全链条力量，建立健全职能部门会商沟通、高效协同工作机制，切实把纠风肃纪工作转化为同题共答的实际行动。要加强监督检查、明察暗访，把防治节日“四风”问题作为重要任务，结合党纪学习教育、群众身边不正之风和腐败问题集中整治、违规吃喝专项整治等工作，聚焦集团公司十条红线清单，紧盯违规吃喝、违规收送礼品礼金、公车私用、公款旅游、违规操办婚丧喜庆、违规发放津补贴或福利等易发多发“节日病”，以更务实、更有力、更有效举措确保取得成效。

四、严肃追责问责。各单位纪委要畅通信访举报渠道，发挥群众监督桥梁和纽带作用，多渠道收集问题线索，密切关注“四

风”苗头性、倾向性、隐蔽性问题，发现一起、查处一起、通报曝光一起、绝不姑息，坚决维护纪律刚性。要坚持风腐同查，深挖不正之风背后的请托办事、利益输送等腐败问题。要做实做细查办案件“后半篇文章”，对反复出现、普遍发生的共性问题，督促完善规章制度，常态长效推进作风建设。

各单位纪委要将“五一”、端午期间作风建设情况总结（不超过 1500 字），连同《2024 年“五一”端午期间作风建设监督执纪问责情况统计表》，于 2024 年 6 月 11 日上午 10 点前报集团公司纪委综合室。

联系人：周文，电话：3981754，邮箱：501175140@qq.com。

附件：“五一”端午期间作风建设监督执纪问责情况统计表



皖北煤电集团公司纪委（监察专员办公室） 2024年4月29日印发